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У сучасних умовах головним резервом збільшення виробництва 

винограду є підвищення виробництва за рахунок інтенсифікації 

виноградарства. Але наукові дослідження свідчать, що навіть у кращих 

виноградарських господарствах збільшення рівня інтенсивності галузі без 

суттєвої зміни технології виробництва не забезпечує відповідний ріст 

ефективності. Це спонукає вчених постійно вдосконалювати та 

впроваджувати нові системи ведення зрошення виноградників. У 

зрошуваному землеробстві екологічно безпечні та ресурсозберігаючі 

технології реалізуються шляхом впровадження в практику нових способів 

та технічних засобів поливу, серед яких перспективним є мікрозрошення. 

На сьогоднішній час способи мікрозрошення (краплинне зрошення, 

підкронове і надкронове мікрозрошення та їх комбінації, а також 

внутрішньогрунтове зрошення) є відносно новими способами поливу. Цим 

об’єднані способи поливу, при яких вода та розчинені в ній елементи 

живлення невеликою витратою за допомогою спеціальних водовипусків 

(крапельниць, емітерів, мікродощувачів) подається безпосередньо в зону 

живлення кожної рослини відповідно до її біологічних та вікових 

особливостей [1, 2]. 

В наш час найбільшого розповсюдження набули системи з відносно 

дешевими поліетиленовими стрічками, в яких вмонтовані емітери різних 

конструкцій. З точки зору строку експлуатації трубка буває однорічна, або 

багаторічна. В кожної з них є свої переваги і недоліки. В принципі недоліки 

зводяться до ціни, нерівномірності зрошення і можливості повторного 

використання. Останнім часом стало питання вибору виробника системи 

краплинного зрошення  постільки більш як 20 фірм виробляють подібну 

продукцію, NETAFIM (Ізраїль), ARKAL (Франція), AZUD (Іспанія), ARAG, 
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EDEN, IRRITEC (Італія), PALAPLAST (Греція), ФАКЕЛ (Україна), EDER 

(Китай). 

На сьогоднішній час на ринку України є більше десятка фірм які 

постачають в нашу країну крапельні стрічки та зовнішні крапельниці. 

В найбільш узагальненому вигляді всі крапельниці поділяють за 

способом розміщення щодо поливного трубопроводу на два основних типи 

(види): тупикові (ON LINE), що монтують на зовнішньому боці 

трубопроводу, та інтегровані (IN LINE), що розміщені всередині самого 

трубопроводу при його виробництві. Тупикові крапельниці з’явились 

першими і останнім часом поступаються місцем крапельницям 

інтегрованим, а точніше трубопроводам з інтегрованими крапельницями. 

Вони є зручнішими в роботі на всіх етапах їхнього використання, 

насамперед, завдяки меншим трудовитратам на монтаж і демонтаж систем. 

Серед крапельниць, як тупикових, так і інтегрованих, розрізняють 

крапельниці з регульованими та нерегульованими витратами. Перші з них 

характеризуються постійними витратами в певному діапазоні зміни 

робочого тиску. Застосування їх дає можливість забезпечити вищу 

рівномірність водорозподілу вздовж поливних трубопроводів більшої 

довжини на рівнинних ділянках і в умовах пересічного рельєфу.  

З технічної точки зору вони є більш  складними, а значить, і дорожчими.  

В нерегульованих крапельницях витрата є функцією тиску. Тому вони 

можуть застосовуватися здебільшого на рівнинному рельєфі, або на силових 

землях при використанні спеціальних схем розміщення поливних 

трубопроводів і засобів регулювання тиску на кожному поливному 

трубопроводі. Це робить такі схеми більш громіздкими, а системи 

краплинного зрошення з їхнім застосуванням дорожчими і менш надійними 

в експлуатації [3, 4]. 

Крапельниці можуть також розрізнятися за способом регулювання 

витрат, режимом течії води, формою, розмірами, іншими конструктивними 

особливостями. В практичній роботі знання таких технічних тонкощів не є 

необхідним. Більш важливим, на наш погляд, є те, що тупикові крапельниці 

можна застосовувати лише за умови монтажу на жорстких, переважно 

поліетиленових трубах циліндричної форми діаметром 12, 16, 20 та 25 мм з 

товщиною стінки від 0,7 до 2,2 мм. А інтегровані крапельниці можна 

встановлювати як у жорстких трубах, так і плівкових. При цьому в жорстких 

трубах можуть монтуватися інтегровані крапельниці, як правило, двох видів 

за формою – плоскі та циліндричні. За всіх інших рівних умов застосування 

перших є більш доцільним, оскільки вони створюють менший опір 

всередині труби, отже, при їхньому застосуванні втрати тиску вздовж 

трубопроводу будуть меншими. 

Це дає можливість використовувати трубопроводи більшої довжини 

при одній і тій самій рівномірності водоподачі, особливо за умови 

застосування крапельниць з нерегульованими витратами. 
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Що стосується плівкових трубопроводів з інтегрованими 

крапельницями, то за конструкцією принципом їхнього розміщення можна 

виділити два основні типи: трубопроводи з крапельницями, що 

розміщуються дискретно, через певний інтервал всередині трубопроводу, та 

крапельниці, що мають форму суцільного лабіринту з регулярно 

влаштованими впускними та випускними отворами, розташованими з 

внутрішнього та зовнішнього боків трубопроводу, відповідно. При цьому 

крапельниці першого типу можуть бути як регульованими, так і 

нерегульованими; другого – здебільшого нерегульовані. Плівкові 

трубопроводи обох типів є сьогодні найбільш поширеними. Завдяки появі 

плівкових трубопроводів з інтегрованими крапельницями краплинне 

зрошення отримало широке і практично безальтернативне використання для 

поливу овочевих, баштанних і багатьох цінних технічних культур у 

відкритому ґрунті. 

Всі поливні трубопроводи можна розділити на декілька видів: 

- стрічки (плівкові трубопроводи) – отримують при склеюванні 

смужок поліетилену, в результаті чого утворюється канал водовипуску 

(Aqua TraXX, T-Tape, Ro-DRIP); 

- трубки – центрально витягнутий продукт, що отримують за 

допомогою екструдерів (Drip In, ЭЛКО, Eurodrip, Netafim). 

Класифікація за типом крапельниці: 

- жорсткі крапельниці – окремий елемент трубки краплинного 

зрошення з великою кількістю лабіринтів. Бувають плоского і круглого типу 

(Drip In,ЭЛКО, Eurodrip, Netafim); 

- м’які крапельниці – невіддільний елемент трубки краплинного 

зрошення (Aqua TraXX, T-Tape, Ro-DRIP). 

Класифікація за ступенем компенсованості: 

- не компенсовані – при зміні тиску змінюється витрата води (Drip In 

Classic, new GR Eurodrip); 

- компенсовані – при зміні тиску всередині трубки краплинного 

зрошення витрата води залишається незмінною (Aqua TraXX, T-Tape, Drip 

In PC, PC2 Eurodrip). 

Нині на ринку України представлена велика кількість плівкових 

трубопроводів з інтегрованими крапельницями, переважно зарубіжних 

виробників. 

Для забезпечення крапельного зрошення винограднику 

використовують зовнішні (тупікові) крапельниці. 

Класифікація за типами зовнішніх крапельниць: регульовані, 

крапельниця флажок; за ступенем компенсованості: не компенсовані – при 

зміні тиску змінюється витрата води; компенсовані – при зміні тиску, 

витрата води залишається постійною. 

Для зрошення винограднику на підприємстві використовуються 

зовнішні крапельниці регульовані та с компенсацією тиску, або без 
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компенсації тиску, але більша увага приділяється крапельницям с 

компенсацією тиску, тому що вони мають ряд переваг в порівняні з іншими 

зовнішніми крапельницями, як с крапельницями не компенсаційними та 

регульованими. Але виникає проблема вибору виробника компенсаційних 

крапельниць, не можна найти в літературі важливих характеристик, а саме 

залежність витрати води від тиску. 
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МЕХАНІЗАЦІЯ ВИДАЛЕННЯ НАСІННЄВИХ СУЦВІТЬ ОЗИМОГО 

ЧАСНИКУ 
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Постановка проблеми. Часник – цінна харчова і лікарська культура. 

Лікарі і дієтологи радять вживати його щодня. Лише 4 г часнику на добу 

забезпечує організм практично всіма необхідними вітамінами і 

мінеральними речовинами. Часник найчастіше використовують в кулінарії 

та у м′ясній промисловості. У медицині часник додають до 

імуностимулюючих, противірусних та протиракових препаратів.  

Світове виробництво часнику становить 26,6 млн. т, з них  

Китай – 21,2; Індія – 1,4; Бенгладеш – 0,38; Єгипет і Південна Корея по 0,28; 

Росія – 0,26 млн. т.  

В Україні у 2020 році посівна площа під часником становила 

23,9 тис. га, з них 0,9 тис. га – це посіви сільськогосподарських підприємств, 
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